



Vydává OÚ v Libštátě

* * *

..2.číslo, únor 1995

4.zasedání obecního zastupitelstva

Dne 2.3. 1995 proběhla další veřejná schůze obecního zastupitelstva, jež - jak bývá zatím téměř pravidlem - sešlo se v plném počtu. Zájemců z řad veřejnosti dostavilo se pouze 14. K nejzajímavějším a nejživěji diskutovaným bodům programu patřilo zavedení plynu do obce. Starosta p. Jiříček seznámil přítomné s výsledky ankety týkající se plynofikace. Z dvou set dotazníků, jež byly doručeny občanům z míst předpokládané trasy, bylo vráceno 151. Z nich na 107 byl projevěn souhlas, ve 44 případech nebyl z různých důvodů o plyn zájem. Jak dále uvedl starosta, z předpokládaných 3 425 400 Kč na celou akci by bylo možno 40% získat formou ekologické dotace a dalších 40 % bezúročnou půjčkou. S plynofikací je ovšem možné začít až po zpracování projektu po vybudování košťálovského úseku/k bývalé barevně/. Dalším důležitým bodem byl návrh ekologických opatření MUDr. Šlechty. V této souvislosti pan doktor seznámil přítomné s tzv. Generelem/základním projektem/ zpracovaným pro naši oblast referátem životního prostředí OkÚ. Diskuse se v této souvislosti zaměřila na ekologickou a ekonomickou funkci našich lesů, tedy spíše do roviny obecnější. Generel, z něhož je třeba při tvorbě krajiny vycházet a který není zřejmě pohříchu příliš znám, byl nakonec vzat poslanci na vědomí. V dalším průběhu schůze byli přítomní seznámeni se hřbitovním řádem, jenž bude vyvěšen na všech hřbitovech. Dále pan starosta přečetl zprávu o bezpečnostní situaci v obci/výtah ze zprávy je uveřejněn v dalším článku/. K dalším diskutovaným otázkám patřily např. úroveň a vydávání Zpravodaje, diskotéky, kontrola a případná změna nájemné smlouvy v souvislosti s kulturním domem, vykácení či postupná obnova bříz před budovou Základní školy v Libštátě apod. Závěrem bych rád upozornil, že tato zpráva o 4.zasedání zastupitelstva nenahrazuje zápis z jednání, ba ani by to nebylo možné. Podrobné zápisy budou dle odhlasovaného návrhu veřejně vyvěšeny na OÚ tak, aby se s nimi mohl každý seznámit.

A.Š.

Hříšní lidé naší obce

Ve "Zprávě o bezpečnostní situaci v katastru Libštátu" uvádí se, že v roce 1994 došlo ke spáchání 22 trestných činů. Z toho v osmi případech ke vloupání/sedmkrát rekreační chalupy a jeden byt/. 3 z uvedených případů byly již objasněny. Dále byly objasněny 3 případy neoprávněného užívání cizí věci. Rovněž byl spáchán trestný čin zanedbání povinné výživy. Došlo k 6 krádežím, přičemž u tří je viník znám. Jsou též objasněny tři případy ublížení na zdraví a jeden případ zpronevěry. Za stejné období došlo celkově k 17 přestupkům, většinou proti majetku/11 případů, z toho v jednom zjištěn pachatel/, proti občanskému soužití a proti bezpečnosti a plynulosti silničního provozu. V závěru Zprávy uvádí kapitán L. Nižník doslova: "Celková kriminalita zaznamenala proti minulému roku velký nárůst, což je způsobeno pořádáním diskoték v obci, kde dochází k velkému sročení lidí a kde se špatně zajišťuje pořadatelská činnost. Na diskotékách dochází k častému fyzickému napadání mezi návštěvníky."

Zápis do 1.třídy

Dne 2.2. 95 uskutečnil se v budově Masarykovy základní školy zápis žáků do do 1.třídy. V září roku 1995 nastoupí do naší školy pravděpodobně 16 či 17 nových žáků. Vlastní zápis probíhal tentokrát netradičně ve vkusně připravené učebně, nikoli v ředitelně, která k tomuto účelu není asi tím nejvhodnějším místem a u mnohých tatínek vyvolává i po letech "chmurné" vzpomínky.

Sraz námořníků v Libštátě

Píše se rok 1995. V Libštátě se připravuje tradiční setkání námořníků jachtarů a námořnický bál. Eobasí jako obvykle příliš nepřeje, ale přesto 28.1. se libštátě námořníci zapírali asi stem osobních automobilů. Další přijeli vlakem. Celá akce se tentokrát konala v nově vybudovanem kulturním domě. Dopolední program byl informativní. Přítomní vyslechli jachtarské zpravodajství, měli možnost seznámit se s literaturou, propagačními materiály firem a navázat osobní kontakty s jejich zastupci. Nechyběla ani burza a inzerce. Odpoledne se občasnici setkání vypravili prostřednictvím diapozitivů a videofilmů na moře. Zhlédli plavby po Atlantiku, navštívili Croječovy ostrovy, Tasmanii, Chorvatsko, Maltu a Recko. Nejlepšímu jachtarovi ČR za rok 1994 panu Františku Novotnému byla předána upomínková cena.

Co především tato akce vyžadovala? Nisavně dobrou organizaci, spolupráci s OÚ, provozovateli restaurace, ochotu a pracovitost členů a příznivců. Vzhledem k tomu, že kulturní dům není zařízen na promítání, bylo nezbytné poridit promítací plátno a zapůjčit přístroje. K tomu, aby si námořnický bál udržel svůj charakter, je nutné postupne porizovat novou stylovou dekoraci.

O úspěšný průběh akce se kromě pořadatelů zasloužili i libštátští občané pan Bohuslav Huňát a pan Josef Fejfar. Svou prací přispěli k vytvoření příjemného prostředí. Naše poděkování patří též OÚ a paní Hajnové, dále sportovním tomboly. V neposlední řadě též manželům Těhníkovým, kteří se ochotně a bez nároků starali o šatnu. A co říci závěrem? Snad už jen to, že většina se těší s nadějí na příští sraz, který bude opět u nás v Libštátě.

Za TJ Jachting J Netřebská

Z kroniky Masarykovy měšťanské školy

Dne 7. března uplynulo 145 let od narození T. G. Masaryka, prezidenta Osoboditele, který stál v čele našeho státu nepřetržitě od roku 1918 do roku 1935. Jeho jméno se vybaví určitě mnohým našim spoluobčanům při vzpomínkách na mládí prožité v době meziválečné. Již několikrát jsem dostal otázku, proč se naše škola jmenuje Masarykova. Vysvětlení je zdánlivě jednoduché. Vznikla v době, kdy Masaryk zastával úřad prezidenta a požíval mezi lidmi všech sociálních skupin nezměrné úcty a autority. Na druhé straně však na každé škole otevřená v té době nese jeho jméno. Po zalistování ve školní kronice jsem našel několik upřesňujících informací. 7.3.1930, tedy ještě před otevřením nové školní budovy, proběhla v Libštátě oslava prezidentových 80. narozenin. Šlo o slavnostní školní akademii, na niž nechyběla pohádka, hudební i humorná čísla. Na přípravě se podíleli především p. uč. Daniček a pí uč. Konfrštová. Učitelský sbor organizoval i oslavy v obci a na jeho návrh usneslo se občasní zastupitelstvo na slavnostní schůzi, aby nová škola nesla Masarykovo jméno. A večer už na steveništi zariil transparentu nšší Škola Masarykova. O tom, jakým způsobem byla škola o toto své jméno později oloučena, kroniky mlčí. Pro úplnost uvádím, že název "Masarykova" byl obnoven roku 1990 tehdejším ministrem školství p. Adamem.

A. Šváb

Program kina: 11.3. RÁD /boj o život zbeha ukrytého v klášteře/
18.3. ZAZRAK v NEW YORKU /čas Vánoc, dáreků a překvapení/
25.3. ZDĚŠENÍ /napínavý akční film/

všechny uvedené filmy jsou mládeži přístupné. Každé filmové představení začíná v 17.30 a vstupné činí 11.-

Ještě jednou ke Zpravodaji

Zpravodaj obce Libštátu/hlavičku se znákem obce vytvořil pan Seida/ se nyní nachází - tak jako tisíce dalších věcí a jevů - v předrodném období. Tisknutí na školní kopírce je velice nákladné a nový cyklostyl by byl asi tak perspektivní jako ručnělo praranců Veverkových. Jediným řešením se jeví zadat Zp. v oděsí tiskárně. Ještě větším problémem však je malý okruh dopisovatelů. Za svou práci může být ovale zásluživostí jedince, ale redakční rady. Na posledek se ani se zastupitelstvo rozhodlo zabývat i touto záležitostí.

A.